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Protokół Nr XI/25 

z sesji Rady Gminy Żyrzyn 

odbytej w dniu 4 czerwca 2025 roku. 

 

 

 

Sesja Rady Gminy Żyrzyn rozpoczęła się o godz. 1430 i trwała do godz. 1540. Obrady 

odbywały się w budynku Urzędu Gminy w Żyrzynie.  

 

 

Radni obecni na sesji: 

 

1. Monika Wojtkowska 

2. Tomasz Rybicki 

3. Teresa Gruda 

4. Małgorzata Matraszek  

5. Marlena Próchniak 

6. Karolina Frel 

7. Krzysztof Turski 

8. Jadwiga Polak 

9. Monika Rybak  

10. Zbigniew Matraszek 

11. Sebastian Walaszek 

12. Adam Chachaj 

 

Radni nieobecni na sesji usprawiedliwieni: 

 

1. Andrzej Potyra 

2. Tomasz Guz  

3. Krystian Lendas 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

 

1. Andrzej Bujek  - Wójt Gminy Żyrzyn 

2. Marcin Sulej   - Z-ca Wójta Gminy Żyrzyn 

3. Małgorzata Wolska- Król - Skarbnik Gminy Żyrzyn 

4. Iwona Góźdź   - Sekretarz Gminy Żyrzyn 

5. Tomasz Stolat   - Radca Prawny 

6. Witold Michna  - Radny Rady Powiatu Puławskiego 

7. Sołtysi wg załączonej listy obecności. 

 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Informacja z działań Wójta podejmowanych między sesjami. 
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5. Informacja Wójta o realizacji interpelacji, zapytań i wniosków radnych złożonych między 

sesjami.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2025 rok. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I/5/2024 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 7 

maja 2024 r. w sprawie składów osobowych i powołania Przewodniczących stałych 

Komisji Rady Gminy Żyrzyn. 

- wprowadzenie do tematu Przewodniczącej Rady Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu 

na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 

Żyrzynie. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn, 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Puławskiemu. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn, 

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego, 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

11. Sprawy różne i zakończenie sesji. 

 

Ad.1 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda otworzyła XI sesję Rady Gminy Żyrzyn. Powitała  

wszystkich obecnych na sesji.  

Stwierdziła, że obecnych jest 12 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania 

uchwał. Radni Pan Andrzej Potyra, Pani Małgorzata Matraszek i Pan Krystian Lendas 

usprawiedliwili swoją nieobecność na dzisiejszej sesji.  

 

Ad. 2 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda przypomniała, że porządek obrad został przedstawiony 

w zaproszeniach na sesję i zapytała o uwagi do tak zaproponowanego porządku obrad.  

Pan Wójt poprosił o wprowadzenie dwóch punktów do porządku obrad, tj.; 

- pkt. 9 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji konkursowej do 

przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu 

Opieki Zdrowotnej w Żyrzynie”. 

- pkt. 10 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi 

Puławskiemu”. 
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Porządek obrad wraz ze zimami  został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

• „za” – 12 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda  poinformowała, że 27 maja minęła kolejna już, 35 

rocznica pierwszych po II wojnie światowej wolnych wyborów do Rad Gmin.  

Przewodnicząca złożyła wszystkim samorządowcom obecnym i byłym życzenia wytrwałości, 

mądrości i satysfakcji z pracy na rzecz ludzi.,"...35 lat temu odzyskaliśmy coś bardzo ważnego 

wpływ na nasze sprawy...".  

 

Ad. 3 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda stwierdziła, że protokół z ostatniej sesji został 

sporządzony, zapoznała się z nim, podpisała nie wnosząc uwag i wnioskowała o przyjęcie 

protokołu bez odczytywania. 

Innych uwag nie było. 

Protokół bez odczytywania został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie, tj.: 

• „za” – 12 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

 

Ad. 4 

 

Wójt Pan Andrzej Bujek przedłożył informację z działań Wójta podejmowanych między 

sesjami od 29 kwietnia 2025 r. do 4 czerwca 2025 r. 

Treść informacji stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 5 

 

Pan Wójt poinformował, że między sesjami wpłynęła jedna interpelacja radnej Pani Moniki 

Rybak która dotyczyła dwóch zagadnień: 

1) utworzenia w Żerdzi świetlicy wiejskiej dla dzieci i zatrudnienia pracownika do opieki 

w wymiarze 4 godzin dziennie. 

2) wyremontowania podjazdu do budynku świetlicy w Żerdzi.   

Odpowiedzi zostały udzielone w dniu 13 maja 2025 r i 20 maja 2025 r. 

Treść informacji Wójta Gminy Żyrzyn o realizacji interpelacji, zapytań i wniosków Radnych 

złożonych miedzy sesjami stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad. 6  

 

Wprowadzenia do tematu w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2025 rok 

dokonała Skarbnik Gminy Żyrzyn Pani Małgorzata Wolska- Król. Poinformowała, że 

budżet zwiększamy o kwotę 168.838,80 zł po stronie dochodów i wydatków. 

W dochodach zmiana dotyczy otrzymanej dotacji w kwocie 166.316,15 zł w tym: 

- zwiększenia o 33.432,56 (dochody bieżące) - dotacja celowa jako refundacja wydatków 

poniesiona w 2024 r. na Fundusz Sołecki oraz zwiększenie dochodów majątkowych w kwocie  

132.883,59 zł; 

- zmniejszenie dochodów majątkowych o 131.763,77 to zmiana z dotacji celowej na wydatki 

bieżące na wydatki majątkowe. 

Przekwalifikowane zostają wydatki zgodnie z realizacją projektu pn. „wdrożenie wspólnych 

standardów usług edukacyjnych” zaplanowane było do realizacji 250.000 zł jako dochody i 

wydatki bieżące, natomiast w przedstawionym projekcie jest zaplanowane wykonanie 

posadzek w Szkole Podstawowej w Żyrzynie i tym samym zostaje to zakwalifikowane jako 

inwestycja stąd zwiększamy w załączniku inwestycyjnym kwotę 131.763,77 zł na realizację 

zadnia projektu Oświata  oraz zwiększamy dotację o 2.522,65 na zadania zlecone dla USC. 

 

Pozostałe zmiany dotyczą zwiększenia załącznika inwestycyjnego: 

- w całości środków z dotacji – refundacja  z Funduszu Sołeckiego z 2024 r. przeznaczony na 

zwiększenie wydatków inwestycyjnych tj.; 

• 10.000 zł projekt Wola Osińska (wykonanie projektu na wymianę wodociągu), 

• 45.000 zł dotyczy wykonania dokumentacji projektowej chodnika Skrudki- Wilczanka 

oraz wykonania dokumentacji projektowej drogi powiatowej w Bałtowie. 

- wdrożenie wspólnych standardów poprzez realizację programu rozwojowych w szkołach 

gminnych Końskowola- Żyrzyn wchodzących w skład miasta miejskiego obszaru 

funkcjonalnego Miasta Puławy o łącznej kwocie  - 131.763,77 zł – są to środki   pozyskane z 

Funduszy Europejskich.  

- 71.316,15 zł na modernizację PSZOKU w Borysowie, 

- 40.000 zł zwiększenie środków na ORLIK do kwoty 1.315.753 zł   

 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego 

Pan Krzysztof Turski odczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały. 

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

Radna Pani Karolina Frel- zapytała, kiedy będzie realizowana inwestycja dotycząca budowy 

chodnika w miejscowości Skrudki i Wilczanka. 

 

Pan Wójt odpowiedział, że na razie będzie wykonywana dokumentacja techniczna, natomiast 

prace będą wykonywanie po uzyskaniu środków zewnętrznych przez  powiat. 

 

Uchwała Nr XI/84/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 4 czerwca 2025 roku w sprawie zmiany 

w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2025 rok została przyjęta w głosowaniu jawnym, 

jednomyślnie tj.: 

 

• „za” – 12 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 
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Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 7 

 

Punkt 7 porządku obrad w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej omówił Wójt 

Gminy Żyrzyn Pan Andrzej Bujek. Poinformowała, że w związku ze zmianą Uchwały 

Budżetowej Gminy Żyrzyn należy zmienić i dostosować WPF do stanu faktycznego po stronie 

dochodów i wydatków. Poinformowała, że w uchwale ulega zmianie załącznik 1 i 2 WPF. 

 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

 

Uchwała Nr XI/85/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 4 czerwca 2025 roku w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej  została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

 

• „za” – 12 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 8 

 

Wprowadzenia do tematu w sprawie zmiany uchwały Nr I/5/2024 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 

7 maja 2024 r. w sprawie składów osobowych i powołania Przewodniczących stałych Komisji 

Rady Gminy Żyrzyn dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Żyrzyn. Poinformowała, że 

radny Pan Krzysztof Turski zrezygnował z pracy z Komisji Oświaty i w związku z tym Rada 

Gminy musi podjąć przedstawiony projekt uchwały. 

 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

 

Uchwała Nr XI/86/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 4 czerwca 2025 roku w sprawie zmiany 

uchwały Nr I/5/2024 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 7 maja 2024 r. w sprawie składów osobowych 

i powołania Przewodniczących stałych Komisji Rady Gminy Żyrzyn została przyjęta w 

głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

 

• „za” – 12 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad. 9 

 

Projekt uchwały w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na 

stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Żyrzynie 

został omówiony przez Wójta Gminy Żyrzyn. Treść uzasadnienia stanowi załącznik do 

protokołu wraz z uchwałą.  

 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

 

Uchwała Nr XI/87/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 4 czerwca 2025 roku w sprawie powołania 

komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Żyrzynie została przyjęta w głosowaniu jawnym, 

jednomyślnie tj.: 

 

• „za” – 12 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 10 

 

Pan Wójt Andrzej Bujek poinformował, że przedstawiony projekt uchwały dotyczy 

udzielenia Powiatowi Puławskiemu pomocy rzeczowej polegającej na wykonaniu 

dokumentacji technicznej na zadania pn.; 

1) budowa chodnika przy drodze powiatowej w miejscowości Wilczanka 

2) rozbudowa drogi powiatowej w miejscowości Bałtów. 

Powyższe przedstawione zadania zostaną sfinansowane ze środków budżetu Gminy Żyrzyn 

zaplanowanych w budżecie gminy na 2025 r. w wysokości 95.000 zł. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego 

Pan Krzysztof Turski odczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały. 

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

 

Uchwała Nr XI/88/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 4 czerwca 2025 roku w sprawie udzielenia 

Powiatowi Puławskiemu została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

 

• „za” – 12 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad. 11 

 

W sprawach różnych Pan Andrzej Bujek poinformował, że otrzymaliśmy postanowienie z 

RIO w Lublinie, które wprowadza zmiany do Uchwały Nr X/78/2025 w sprawie wyboru 

ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty. 

Zmiany dotyczą: wykreślenia § 2 pkt. 2 : „o której mowa w ust.1”. 

 

Pan Wójt poinformował, że Zarząd Dróg Powiatowych wystąpił z wnioskiem do naszej Gminy 

i Gminy Baranów o zwiększenie kwoty dotacji dla powiatu na wykonanie dokumentacji 

projektowej o 24.505,00 zł z przeznaczeniem na remont drogi powiatowej od miejscowości 

Zagrody w stronę Łysej Góry (pierwotnie gmina na ten cel w budżecie zabezpieczyła 43.200,00 

zł). Gmina Baranów odmówiła udzielenia żądanej kwoty, argumentując że nie posiada takiej 

rezerwy w budżecie na ten cel. Powiat unieważnił pierwszy przetarg i obecnie będzie 

przystępował do ogłoszenia drugiego przetargu.    

 

Radny Pan Zbigniew Matraszek- zapytał, czy można zapoznać się z zaleceniami 

pokontrolnymi przeprowadzonej przez RIO w Lublinie.  

 

Pan Wójt – poinformował, że jest to bardzo obszerny dokument, który jest zamieszczony na 

stronie internetowej RIO i tam z tym dokumentem można się zapoznać. 

 

Radny Pan Tomasz Rybicki- zwrócił się z interpelacją do Radnego Powiatowego dotyczącą 

wykoszenia trawy i przycinki gałęzi zagrażających bezpieczeństwu użytkownikom ruchu 

drogowego przy drodze wojewódzkiej w miejscowości Borysów. 

 

Przewodnicząca Rady Pani Teresa Gruda- poprosiła Radnego Powiatowego o  wykonanie 

wycinki gałęzi przy drodze powiatowej na wysokości Zagrody- Kotliny. 

 

Radny Pan Tomasz Guz- poprosił Radnego Powiatowego o obkoszenie pasu zieleni przy 

drodze powiatowej przy ul. Pałacowej w Żyrzynie. Radny podziękował Panu Wójtowi za 

wykonanie drogi gminnej ul. Pałacowej i poprosił by w przyszłości wykonać III etap tej drogi.   

 

Radny Powiatowy Pan Witold Michna- powiedział, że wszystkie złożone interpelacje 

przedstawi Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg w Puławach. 

 

Wobec wyczerpania się tematów Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Gruda 

podziękowała za udział w sesji i o godzinie 1540 zamknęła XI sesję Rady Gminy Żyrzyn. 

 

 

Protokół opracowała:      Zatwierdziła: 

Agata Szymanek      Teresa Gruda 

 


